

нашевРЕМЯ

№ 17
(7359)



СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

26 февраля состоялась двадцатая сессия районного Совета народных депутатов. Сессия заслушала отчет о работе администрации района за 1992 год. Отчет на суд народных депутатов представил глава администрации района М. П. Дмитриенко. Он же ознакомил и представил для утверждения структуру районной администрации.

Г. К. Епифанцев — заведующий районным финансовым отделом, доложил об исполнении районного бюджета за прошлый год и представил на утверждение сессии районный бюджет на текущий год.

Об изменениях Положения о приватизации жилищного фонда на территории района рассказал В. Я. Род

— председатель комитета по управлению имуществом.

Н. А. Пермякова — заведующая отделом социальной помощи, представила на утверждение районной сессии народных депутатов программу «Забота» на 1993

присутствующих с ходом выполнения решения десятой сессии районного Совета от 10. 06. 92 года «О состоянии и мерах по улучшению экологической обстановки в районе».

Сессия дала согласие на изменения в составе комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района.

Н. Д. Макаров — председатель комиссии депутатского контроля, ознакомил

НА ВЫХОДНЫЕ— ОПЯТЬ ДОМОЙ

Кто не знает, как повысить цены на проезд в автобусах и поездах. И если мы с вами ездим на транспорте от случая к случаю, то ребята из школы-интерната ездят домой каждый выходной. Однако, ребенку ездить домой каждую неделю, например, в Ишим, в месяц это составит 780 рублей, в Емельяновку — 720, Вознесенку — 680. Вот и стали на выходные дни ребята оставаться в интернате. И так не видят родителей целую неделю, а тут еще и с билетами дорогоизна. Чтобы

НАШ КОРР.

ВОПРОС—ОТВЕТ

ВСЁ ЗАВИСИТ ОТ ВКЛАДА

В редакцию пришло письмо от нашей читательницы А. Ивановой с улицы береговой, в котором спрашивается: «Если положить деньги в Сбербанк, отдают ли их в нужный момент все? И вообще, выгодно ли их там держать в связи с инфляцией?».

Мы связались с управляемым Сбербанком Г. С. Черняевой. Вот что она ответила:

«Деньги можно класть в Сбербанк на любой срок и то через три месяца она будет дороже. Инфляция вклад на какое-то время, не зависит от банка, и все но больше года. На него ни докладывать деньги, ни брать определенный срок нельзя. На этот вклад начисляется повышенный процент — 60 — от суммы.

Вклады до востребования. Этот вклад ограничен государством, и они не имеют. На него не пропадут».

УЧАТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

Все ярче светит весенне ского рудоуправления по солнце. Не за горами и 24-часовой полевые работы. Полным ходом идет учеба специалистов в подсобном сельскохозяйственном предприятии «Победа». Занятия с главными специалистами проходят по 8-часовой программе. Встретить весну во техники безопасности и всеоружии стараются все. охране труда сидут инженеры работники Антонов-

М. ЧИПРИГИНА.

Вернись, Чин!

В районе РК ДОСААФ потерялся собака-лайка по кличке Чин [окрас темно-коричневый с черным]. Знающих местонахождение просим сообщить Бочкарёву по адресу: ул. Крупской, 6-9, телефон: 2-19-45.

Идёт перерегистрация

Уважаемые товарищи!

Ежедневно в совете ветеранов проводится перерегистрация членов коммунистической партии. Перерегистрация проводится по предъявлении партийного билета.

ОРГКОМИТЕТ.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» 2-11-44

Завтра, в четверг, с 14 до 16 часов на вопросы читателей газеты ответит заведующая отделом социальной защиты населения Надежда Аленеевна ПЕРМЯКОВА.

ЭТО ВАШ ШАНС!

С 10 марта каждые понедельник, среду, пятницу с 10 часов утра в помещении здравпункта АО «Ялес» с Вами будут работать только в индивидуальном режиме экстрасенсы-контакторы-суггестологи, окончившие Московскую высшую школу экстрасенсорики и парapsихологии, владеющие профессиональной методикой ясновидения и реинкарнации, Бэлла и Владимир МАНКЕВИЧ! Полная диагностика методом ясновидения, высшая магия по исцелению заболеваний по схеме девятисеансового экстрасенсорного воздействия.



С днём рождения!

Поздравляем с 20-летием КОНОВАЛОВУ Ларису!

Мир, здоровье и улыбки
Ты имей всегда в избытке,
И чтоб каждый день грядущий
Лучше был, чем предыдущий.

МАМА, ПАПА.

Поздравляем нашу дорогую дочь ПРАЧЕВУ Елену Витальевну с днем рождения!
Пусть жизнь улыбается вечно тебе,
Пусть мимо проходят неизгоды,
Здоровья и счастья желаем тебе
На долгие, долгие годы.

ТВОИ РОДИТЕЛИ, БРАТ И СНОХА.

Поздравляем с юбилеем НУРКИНА Владимира Михайловича Желаем здоровья, долгих лет жизни, безоблачного неба.

КОЛЛЕКТИВ ХЛЕБОКОМБИНАТА.

Поздравляем с 27-летием дорогого, любимого сына ЛОБИКОВА Александра Викторовича!
Пусть распустятся розы
Для тебя в этот день,
Пусть утихнут морозы
И запахнет сирень,
Счастье, радость, улыбка
Будут в жизни всегда,
С днем рождения сердечно
Поздравляем тебя,
Будь молодым, всегда красивым,
Желанным, добрым и родным,
Всегда приветливым и милым,
Всегда любимым, дорогим.

МАМА, ПАПА.

Поздравляем дорогого мужа, папу и дедушку БЕСПАЛОВА Николая Михайловича с 60-летием!
Живи на счастье долго-долго,
Пусть будет жизнь всегда светла,
Здоровья, радости и счастья —
На все дальнейшие годы.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

СИТУАЦИЯ

ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА—НАПАДЕНИЕ?

Весь хаос нашей нынешней жизни позволяет одним чиновникам подчас творить что угодно, а простым работникам более остро чувствовать свою ничтожность, нищету и бесправие. Законы-то сейчас не в чести, о них не сильно задумываются руководители, они больше озабочены, как бы выжить самим, не захлебнуться в рыночных штормах. А у подчиненных сейчас не остались никакой надежды, что их права кто-то сможет отстоять, защитить. В последнее время некоторые руководители района пытаются избавиться и от профсоюза, который пока остается единственной опорой и надеждой рабочих.

В коллективное сельскохозяйственное предприятие «Вознесенское» мы приехали вместе с председателем РК профсоюза работников сельского хозяйства И. Ф. Тельбухом. Первая встреча у нас состоялась с профсоюзным лидером А. Я. Галкиным. Настроение у него было неважное, и он сразу же сказал, как отрезал: «У нас сейчас вопрос стоит однозначно: быть профсоюзной организации или не быть? Я твердо знаю, что дирекция устно уже решила, что такого органа у нас не должно быть. И проводит в хозяйстве такую политику, агитацию, что профсоюз сейчас никакой роли не играет и никому он не нужен». Интересуемся, откуда у него такая уверенность. Алексей Яковлевич эмоционально начинает приводить свои доводы: «На профкоме мы решаем, чтобы не принимать людей в аппарат управления, так как штаты укомплектованы полностью идет спад производства, однако наше мнение ничего не значит, директор принимает людей без нашего согласия, и тех, кто его устраивает, — родственников, приближенных. У него уже везде свои люди: в столовой, в бухгалтерии, в заместителях. Хотя, на мой взгляд, эти должности могли бы занимать другие люди, более опытные, грамотные и честные».

Чтобы не были голословными его высказывания, мы просим более конкретно подтвердить эти доводы примерами. Алексей Яковлевич рассказал нам историю с главным бухгалтером. Так случилось, что несколько месяцев в хозяйстве не было главного бухгалтера. Нужно было делать годовой отчет. Взялась за эту работу заместитель главного бухгалтера Валентина Александровна Сибирякова. Отчет она сделала, и, в принципе, речь шла о том, чтобы она и заняла должность главного бухгалтера. Говорили об этом и в управлении сельского хозяйства, и в кабинете. Человек она добросовестный, грамотный, опытный. Но директор же не захотел. А главным бухгалтером назначился принять женщины из Новокузнецка(!) А. Я. Галкин говорит, что она тоже является родственницей директора. По словам В. А. Сибиряковой, директора больше устраивает на этой должности такой человек, который был бы из его компании. Она же в эту компанию не записывается. «Я бы не дала ему широкого шагать, он бы меня из ря-

дового бухгалтера убрал», — говорит Валентина Александровна. — Я теперь ни одному его слову не могу верить».

Алексей Яковлевич Галкин пытался как профсоюзный лидер отстоять правоту Валентины Александровны, однако ничего не добился. Он теперь считает, что, видимо, действительно слова директора о том, что профсоюзы ничего не значат, имеют смысл. «Если я не могу защитить одного человека, другого, третьего, если я не могу защитить сам себя, то действительно такой профсоюз ничего не значит. И занимать эту должность для меня не имеет смысла. Я так воспитан, чтобы жить справедливо и честно, однако в нынешних условиях этого не получается», — считает А. Я. Галкин.

Да и когда мы с ним разговаривали о всех этих проблемах, то Алексей Яковлевич с грустью отвечал: «Я знаю, что мне ничего не добиться. Что может сейчас профком? Он не распоряжается ни зерном, ни мясом, ни лесом. Телефон в профкоме и тот отключили, ладно, хоть пока помещение не забрали...». После того, как А. Я. Галкин был инженером по ТБ и занимался профсоюзной работой, сейчас он работает мастером по строительству. Как он говорит сам, пользы от его работы нет в хозяйстве никакой, строительства нет, рабочих мало, средств для того, чтобы заниматься строительством, в хозяйстве нет, поэтому он уверен, что в скором времени может остатся совсем безработным. Несмотря на все проблемы в отношениях с директором, он считает, что никакого конфликта у него

с ним нет. Просто он требует, чтобы дирекция выполняла законы и считалась с мнением профсоюзного комитета. Однако, на его взгляд, директор критикует, законы о социальной защите не выполняет, и поэтому сейчас все идет к беспределу.

Алексей Яковлевич рассказал и еще об одном конфликте с директором. Он бы хотел, чтобы ему предоставили место обычного рядового бухгалтера. Образование ему позволяет занять это место, с работой он знаком, однако директор категорически против этого назначения, хотя вакансии есть. Всехи доводов, аргументирующих свой отказ, он не приводит.

Затем А. Я. Галкин и еще одну тяжбу с директором насчет увеличения заработной платы. До сего дня разные категории рабочих в хозяйстве получали разную заработную плату. Одним она была увеличена (механизаторам), а скотники, доярки, строители получали копейки. Он направил на имя директора выписку из решения профкома о пересмотре заработной платы. Однако этот вопрос все откладывался, а люди уже поговаривали о забастовке.

Все претензии председателя профсоюзного комитета мы обсудили с А. Н. Данченко в присутствии А. Я. Галкина и И. Ф. Тельбуха.

Александр Нефедович пояснил следующее. Председатель профкома передал мастером в строительный цех по его согласию

(однако этот факт сам А. Я. Галкин отрицает). Директор считает, что у Алексея Яковлевича хорошие организаторские способности, у него получается работа в строительстве, и поэтому он намерен в перспективе сделать его прорабом. Нужно расширять строительный цех, набирать людей. Работа предстоит большая: сейчас передается в муниципальную собственность жилье, там нужно заниматься ремонтом. Директор пообещал, что из строительного цеха Галкин не уберет ни при каких обстоятельствах.

По поводу зарплаты пояснил, что зарплату увеличили механизаторам, теперь восстали животноводы, нужно и им повышать: «Вопрос этот мы решим прямо сейчас». Он пообещал, что впредь любое сокращение будет согласовываться с профсоюзным комитетом.

Иван Федорович Тельбух напомнил директору, что если он будет заниматься искусственной заменой кадров, то разрешение профкома на это он не получит, если человек не согласен с сокращением и не подготовлен для другой работы. По поводу главного бухгалтера Александр Нефедович высказался так: «Поймите и меня. Я человека с места сорвал, перевез из Новокузнецка, как мне сейчас с ним поступить? На что ему был задан вполне резонный вопрос: «А какая необходимость была в этом? Ведь есть же и свои кадры, которые бы могли не хуже справляться с этой работой».

«Конфликт, который произошел в «Вознесенском», для многих наших хозяйств не является чем-либо из ряда вон выходящим. Сейчас многие руководители проводят такую политику, когда профсоюзный комитет им просто мешает. Они пытаются избавиться от него любыми способами. Однако нужно понять, что на сегодняшний день именно деловой профком может многое сделать в плане социальной защиты работников, и об этом забывать нельзя. Сейчас идет время заключения колдоговоров, там же обговариваются и многие вопросы социальной защиты рабочих. Дело профкомов — принять в этой работе самое активное участие, иначе, как сказал А. Я. Галкин, будет действительно беспредел».

Всей этой истории мы пытались выслушать мнения разных сторон. Не хочется судить, кто здесь прав, а кто виноват. С одной стороны, можно понять и А. Я. Галкина, который пытается помочь рабочим. Возможно, что в чем-то прав и А. Н. Данченко, подбирая себе людей, близких по духу, зная, что с единомышленниками работать ему будет легче. Но же нужно и забывать, что существуют законы, которые все же должны выполняться. И больше было бы пользы, если бы все же профсоюзный комитет и дирекция работали вместе, находя единодушные, компромиссы, пусть в спорах и разногласиях. Единодушие сейчас редко можно встретить. Жизнь стала такой. Так, может, не стоит ее усложнять искусственно?

В. ЯЗОВСКИЙ

Контрасты сельской школы

В школе стояла тишина. Шли занятия. В учительской был только Александр Григорьевич Немыкин — мастер производственного обучения. Здесь, в Яи-Бориковской школе, он работает второй год. Дело по душе. Но многое склоняет: «Нет даже кабинета машиноведения. Заниматься приходится в каком-нибудь свободном кабинете. И, только теоретически. На практику надо вести ребят в кюхозы, мастерские. А это не очень удобно. Понимаешь, ребят теряются, теряются в деревне, где нет никаких ателье, да погорель, видно, не все топроягаешь своими руками».

Конечно, на все яи-Бориковские ребята таскают школы! продолжают учиться. Остаются и в колхозе. Идут в те же мастерские. Например, Волода Латин и Сережа Арышев, закончив Ижевский СПГУ, получив профессию механизатора и шофера, работают в колхозе, хотя им нет и восемнадцати. От колхоза учатся на шофера Витя Суянов, Оксана на бурке он работает штурвальным. Да и вообще, сельских ребят можно встретить и на скотном дворе, и на участке урожая, вот двух братьев-близнецей Олега и Александра Макулькиных. Поэтому что, работники всегда были будто чужими для сельхоза или

евны Макулькиной, кто врос корнями в деревню, тот и остается, тому она и радость.

Так что в Яи-Бориковской школе класс машиноведения со всем оборудованием просто не обходим. А для этого школе нужна пристройка. Вот и для девяток, изучающих швейное дело, нет класса. Четыре швейных машинки стоят в учительской, и девушки, то очаровательные, и девушки, то очарованные учиться на них шить. Им швейное дело нравится, да их и понять можно: будущие мамы и хранительницы очага должны уметь все делать. Тем более в селе, где нет никаких ателье, да погорель, видно, не все топроягаешь своими руками».

За прошенившим звонком в учительскую зашли учитель, и разговор пошел об отношениях школы и колхоза. И, как сейчас говорилось, недавно существовавшие связи между школой и администрацией, жертвы распались. Совсем не бывает, в школе председатель Тынкер Дмитриевич Загуз, считает, что в нынешней жизни школа не в поле деятельности. И не ходят сюда, как раньше, специалисты сельского хозяйства. Зачем теперь какая-то профориентация на рабочую, специалистов и так в избытке.

Учителя, медики, культработники всегда были будто чужими для сельхоза или

люди. Что могут они дать, если не любят детей, к работе относятся кое-как и даже нарушают дисциплину труда? Он может и с уроков уйти, и классный час же провести.

Есть такие преподаватели и в Яи-Бориковской школе. В деревне все люди на виду, особенно учитель. Своими поступками они завоевывают или теряют авторитет.

Говорили учителя и о том, что на одну зарплату без своего хозяйства сейчас прожить трудно. А значит, времена, когда лишний раз можно заниматься с детьми, тратится на хозяйство.

Сегодня учитель отошел от дел в колхозе. Если раньше его можно было увидеть с ребятами на ферме, на полях у механических запоров, с концертами, читающим пение, принимающим участие в художественной самодеятельности, то теперь школа и колхоз встречаются только для того, чтобы ребята помогли в уборке корнеплодов. На этом все связи кончаются, и каждый живет обособленно. Следующая: анархия в обществе: школа и колхоз, как отдельные единицы, не хотят учиться. И как сказал В. И. Филиппин, а другое его подтверждение: «Ребята в 10 и 11 классах триклиние потому, что хотят получать знания, а потому, что маме, тоже страшно отпускать их куда-то от себя, так как везде труд и преодоление, идороже стала жизнь. И лучше бы ему "расприняться" перед 3-4 учениками, та и зная, что это им нужно для дальнейшего образования, а не перед всеми, кто ходит в школу только для проведения времени. И очень жаль,

что район оценивает труд учителя по "последнему" ученику в классе.

В наш разговор вступает Николай Александрович Марченков, председатель сельского Совета. Нового председателя колхоза В. Д. Зазука хватит, так как школа при нем увела благ большее, чем за 20 лет при прежнем.

Был оборудован компьютерный класс, создан колхоз и строительматериалы для ремонта школы, спроектировано овощехранилище.

В деревне все деньги полунали. Были у сельского Совета и идея построить в школе теплицу, чтобы выращивать рассаду огурцов, помидоров, капусты, цветов и реализовывать ее населению, а деньги — спать для школы, хотя бы на те же обеды. Но с теплицей пока не получилось.

Проблемы в школе есть, и о них знает председатель сельского Совета. И одна из них — это то, что с открытием средней школы добавились ученики, их сегодня — 105, а классов для занятий не хватает, ребята учатся в две смены.

Также в школе. Учителя несут ответственность за пристройку, куда бы перевели учебно-производственный комплекс, спортивную. Но вопрос этот, как показала мне зам. председателя Т. Г. Евлакова, остается открытым. В наше сложное время, когда в стране так все непостоянно, конкретно о финансах никто сказать не может.

Хранилища какой-нибудь организации района, общепиту, например? За аренду хорошие бы деньги полунали. Были у сельского Совета и идея построить в школе теплицу, чтобы выращивать рассаду огурцов, помидоров, капусты, цветов и реализовывать ее населению, а деньги — спать для школы, хотя бы на те же обеды. Но с теплицей пока не получилось.

Проблемы в школе есть, и о них знает председатель сельского Совета. И одна из них — это то, что с открытием средней школы добавились ученики, их сегодня — 105, а классов для занятий не хватает, ребята учатся в две смены.

Также в школе. Учителя несут ответственность за пристройку, куда бы перевели учебно-производственный комплекс, спортивную. Но вопрос этот, как показала мне зам. председателя Т. Г. Евлакова, остается открытым. В наше сложное время, когда в стране так все непостоянно, конкретно о финансах никто сказать не может.

В. ГИМЛЕВА.

МАРТ-ПЕРЕЗИМОК

Март не верен: то плачет, то смеется.

Мартовская вода—целебная.

Пришел марток—надевай семеро портак.

Март сухой да мокрый май—будет каша и каравай.

6 марта — Тимофей-весновей.

12 марта — Прокоп-перезимний дорогу рушит.

13 марта — Василий-кательник: с крыш каплет.

14 марта — Евдокея-плющиха. На Евдокею зазывали (гукали) весну.

Пришли Евдокеи — мужики затеи: соху точить, борону чинить. С Евдокеи-плющиха.

15 марта — Федот. На Федота занос—долго травы не будет.

16 марта — Герасим-грачевник, Грач на горе—зима на дворе.

18 марта — Конон-огородник. Если в день Конона ведро, то градобития летом не будет.

22 марта — Сороки, день равен ночи.

30 марта — Алексей—с гор потоки. На Алексея выверни оглобли из саней. На исходе марта щука хвостом лед разбивает (Щука выходит из ям, начинает брать на жилица. Начинает клевать ерш).

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

Продолжаясь семь недель — почти два месяца, Великий пост совпадает с периодом освобождения природы от зимних оков. Пост не мост, можно и обехать. Никто на Руси с поста не умирал. С поста не мрут, а с обжорства дохнут. Пришла редька да хрень, да книга Ефрем.

1-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. Понедельник — чистый день. В чистый день рот полощут, чтобы смыть следы скромной пищи на Масленой.

Во вторник наблюдают появление звезд и судят по ним и по состоянию неба о

предстоящей погоде всего лета. Яркие звезды, безоблачное небо — лето сухое и грозное. На востоке облака и туман — лето холодное. Снег и буря — лето холодное.

В среду подслушивают воду в реках, прудах и родниках. Если в шуме воды слышится как бы человеческий голос — лето будет благополучное.

В четверг начинают улетать на север зимние птицы.

Суббота — тужилка по Масленой. Пекут блины на постном масле.

Воскресенье — сборное.

Неделя православия. 2-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. В старорусских семьях в понедельник второй недели перенизывают жемчуг, убирали убрушки и кокошники, вышивали фаты шелками.

3-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. В пятницу на третьей неделе молодой зять приглашает тестя и спрашивают обжорную пятницу. Для этого пира варят кисель и угощают им званых гостей с конопляным маслом. На этой же неделе спрашивают обжорную субботу.

4-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. Средокрестная неделя,

Средопостие. В понедельник на средокрестной окунают пряжу в воду, чтобы придать ей белизну, крепость и прочность. В этот же день варят поспу для холстов. Среда на средокрестной неделе — перелом поста.

5-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. Покровская. Во вторник на пятой неделе молодожены устраивают семейные угощения для женской родни.

В среду — сходки по избам для проводов зимы.

В субботу — званые по-минки.

6-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. Вербная. В понедельник на

шестой неделе теща приносит в дом молодого зятя подарки — желает добра семейной паре. Вербица холодная — урожаю.

7-я НЕДЕЛЯ ПОСТА. Страстная. В ночь на Великий четверг не замерзнет — к теплу. Какова погода в Чистый четверток — такова и под Вознесение. Суббота Страстная, красильная (яйца красят). В Великую субботу перед сумерками заклиняли мбрэзы, чтобы они не губили яровых хлебов, льна и конопли. Если накануне Пасхи тихо — хорошо уродится горох.

БЫТЬ БИЗНЕСМЕНОМ НЕПРОСТО

На слуху все больше и больше новых слов, которые возникают в рыночных отношениях — брокер, бизнесмен, менеджер. Появляются новые профессии. И дети, конечно, подхватывают все новое, что есть сегодня в нашей жизни. А кто научит культуре бизнеса, новым профессиям будущих грамотных предпринимателей?

По просьбе ребят в Детском центре творчества работает с сентября школа бизнесмена. Занятия с ребятами ведет начальник торгового отдела Н. Л. Велькова. За это время ребята узнали многое. И вот как итог 21 февраля в ДЦТ прошел конкурс «Юный бизнесмен». Пришли в нем участники из школы № 2 Сергей Курт-Сентов, Антон Басовский, Саша Лапин, Илья Булыгин. Разделившись на две команды, ребята представляли свою фирму, рассказывали, чем занимаются, какие услуги могут предложить населению, чтобы как-то привлечь клиентов, делали рекламу, отвечали на вопросы. Выполнили практическую работу — заключение торговой сделки. Задания были сложные, но все справились.

Победила команда Сергея Курт-Сентова и Антона Басовского. И как первый капиталист своей фирмы — на двоих 1000 рублей.

Саша Лапин и Илья Булыгин получили поощрительный приз.

Не остались в стороне и зрители. Они включились в игру по экономическому лексику.

Это пока первые шаги в обучении ребят бизнесу. Им это нравится, им интересно. Детский центр творчества будет работать в этом направлении и дальше.

НАШ КОРР.

Подумаем о дне завтрашнем

С каждым днем жить становится труднее. Помимо, в год чернобыльской аварии я был в Москве и удивлялся, что буквально в каждой палатке на улице столицы продавался расфасованный фарш по очень умеренной цене. Но все проходили мимо и никто не думал его покупать. Вот, думаю, живут же люди. У нас в то время на рынке мясо было по четыре рубля, а кто-то мог свободно покупать его в хозяйствах по рубль шестьдесят копеек или по рубль сорок.

Для таких людей и сегодня с ценами проблем нет. И никого не волнует то, что в наших бывших колхозах и совхозах скрашается поголовье скота. Все меньше и меньше его становится. Зато все дороже и дороже продукты в магазинах. Говорят, что скотину держать невыгодно. Поэтому и стал стоять ларьки молока почти 60 рублей. Пенсионеры, может быть, позволят себе только один раз по 2 литра с пенсии взять. Я говорю себе. Получаю 3305 рублей. На эти деньги не разбежишься. А что с того, что проработал честно всю жизнь? Все не в счет. Я благодарен А. Н. Данченко — директору совхоза «Вознесенский», бухгалтеру этого же хозяйства, М. Е. Колбовой, З. А. Гельметдиновой, признателен я и де-

путату райсовета А. А. Лесникову, врачу Т. Б. Ачиевичевой, работникам райосбеса Н. А. Пермяковой и С. С. Мосенковой, председателю Китатского сельского Совета М. Д. Чигириной. Люди помогли мне восстановить мой трудовой стаж во время войны. Нашлись свидетели, с которыми вместе в те трудные годы «тянули ямку». Как не быть им признательным! Но вот сейчас не война. И я так думаю: если мы ничего не предпримем сейчас, то 1994 год будет по-настоящему голодным годом. А ведь мы, наш район, можем сами себя прокормить. Для этого не сокращать надо поголовье скота и посевы, а увеличивать. Как и за счет чего, надо подумать сейчас; как говорится, на берегу. Потому как потом будет поздно. Ведь у нас столько заброшенных земель, не меньше 14 тысяч гектаров. Совсем недавно они подготавливали и поставили в доме

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Готовимся в солдаты

К празднику — Дню защитника Отечества — многие учреждения культуры провели массовые мероприятия.

Вот и в Кайлинском Доме культуры для учащихся 5—8 классов прошел вечер «Браво, солдат!». Победили, конечно, мальчишки, отдыха «Браво, солдат», но зря они готовятся к

браво! Две команды из

службы в армии. Обе

команды получили призы, А

участовали в различных

фольклорная группа «Ка-

линка» выступила с празд-

нической программой.

С. КИСЕЛЕВА,

директор

Кайлинского СДК.

Школьный театр

Уже целый год существует при Бекетской школе драматический кружок, который ведет учитель русского языка и литературы М. Г. Домницкий. И вот совсем недавно они подготовили и поставили в доме культуры спектакль «Однажды в лесу...».

И было все, для самодеятельных артистов: как в настоящем театре, даже вход по билетам стоимостью пять рублей. Спектакль покорился и детям, и родителям. А собранная выручка, 260 рублей, пойдет на покупку костюмов для этого спектакля.

Л. ДЕРЮГИНА,

директор

Бекетского СДК.

Приглашают отдохнуть

К празднику весны и женщины в центральной районной библиотеке 5 марта состоится презентация журнала «Бурда моды» [начало в 11 часов] и музыкально-поэтический ринг «Ты, моя драгоценная женщина» [начало в 13 часов].

Приглашают всех желающих!

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

Обращаются к населению

Филиал государственной страховой фирмы «Эгида» обращается к населению района в связи с тем, что на территории района образовалась несколько коммерческих страховочных фирм, работники которых представляются как агенты государственной страховой фирмы. Поэтому страхователь должен

заглянуть, чьей фирмы агент предлагает для него услуги и какие. Для этого необходимо требовать представления служебного удостоверения.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТРАХОВОЙ ФИРМЫ «ЭГИДА».

Продают

Вниманию организаций! Яйское райпо продает по безналичному расчету рубероид, краску [антропозаль] красно-коричневую, золотисто-желтую, белую и голубую.

Приглашаем за покупками!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Коллектив школы № 1 выражает соболезнование Войновой Татьяне Ивановне по поводу смерти ее мужа ВОЙНОВА Сергея Петровича.

Коллектив Ишимского сельского Совета выражает глубокое соболезнование заведующей Ишимской библиотекой Шабайдаковой Татьяне Владимировне и рабочему совхоза Шабайдакову Виктору Васильевичу по поводу трагической гибели их сына АЛЕКСАНДРА.

Коллектив Яйской поликлиники выражает глубокое соболезнование старшей сестре поликлиники Стрельниковой Любови Витальевне по поводу преждевременной смерти отца ЧЕРЕПАНОВА Виталия Григорьевича.

Коллектив подсобного предприятия «Победа» скрббит по поводу безвременной смерти рабочего Геннадия Дмитриевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.